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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie nieuwzględnienia przedszkoli 

niesamorządowych w systemie rekrutacji Formico, przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, 

Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Krakowa 3 lutego 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

W związku z obserwowanymi w ostatnich latach zmianami demograficznymi,  

w szczególności spadkiem liczby urodzeń oraz zwiększającą się liczbą wolnych miejsc  

w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków, dokonano analizy organizacji 

procesu rekrutacyjnego. Celem było takie ukształtowanie mechanizmu naboru, aby w pierwszej 

kolejności zapewnić optymalne wykorzystanie miejsc w przedszkolach samorządowych, przy 

jednoczesnym zachowaniu możliwości udziału placówek niesamorządowych – zgodnie  

z obowiązującymi zasadami i ich wolą przystąpienia do systemu. Analiza ta była elementem 

szerszego przeglądu organizacyjnego, a nie działaniem wymierzonym w konkretną grupę 

placówek. 

Rozważania dotyczące ewentualnej modyfikacji organizacji rekrutacji pojawiły się  

w toku bieżących analiz prowadzonych przez Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych UMK, 

w związku z publikacją danych demograficznych oraz przygotowaniami do kolejnego cyklu 

rekrutacyjnego. Nie był to efekt jednorazowej inicjatywy, lecz proces analityczny wynikający  

z obowiązku racjonalnego planowania sieci przedszkoli oraz efektywnego wykorzystania 

zasobów. 

Udział przedszkoli niesamorządowych w systemie rekrutacyjnym ma charakter 

dobrowolny i każdorazowo wymaga zgłoszenia woli przystąpienia do systemu na dany rok 

szkolny. 

Na etapie przygotowywania rekrutacji na rok 2026/2027 nie doszło do formalnego 

wprowadzenia tych placówek do systemu, wobec czego nie było podstaw do kierowania 

informacji o ich „wykreśleniu”. W przypadku zainteresowania udziałem, placówki mogą zgłaszać 

swoją wolę zgodnie z obowiązującą procedurą. 



Miasto pozostaje otwarte na komunikację z podmiotami prowadzącymi przedszkola 

niesamorządowe. 

Decyzje organizacyjne dotyczące rekrutacji do przedszkoli podejmowane są w ramach 

kompetencji organu prowadzącego. Nie prowadzono zatem odrębnych konsultacji z Kuratorium 

Oświaty w zakresie udziału przedszkoli niesamorządowych w systemie informatycznym, 

ponieważ kwestia ta dotyczy organizacji procesu rekrutacyjnego, a nie nadzoru pedagogicznego. 

Jednocześnie wszelkie działania Miasta pozostają w zgodzie z obowiązującymi 

przepisami prawa oświatowego. 

Na chwilę obecną nie została podjęta decyzja o trwałej zmianie zasad udziału przedszkoli 

niesamorządowych w systemie rekrutacji. 

Organizacja naboru w kolejnych latach będzie każdorazowo uzależniona od: 

 aktualnych danych demograficznych, 

 liczby dostępnych miejsc w przedszkolach samorządowych, 

 zapotrzebowania zgłaszanego przez mieszkańców, 

 obowiązujących przepisów prawa. 

 

Rekrutacja na rok szkolny 2026/2027 do przedszkoli będzie odbywać się na 

dotychczasowych zasadach z wykorzystaniem systemu rekrutacji elektronicznej Formico.   

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Maria Klaman 
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